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2.4.117 

  

 

Givet 

𝐿   

𝐸𝐼   

𝑄   

 

Sökt 

Reaktionskrafter, 𝑤′(𝐿) = 𝜃(𝐿)  

  

 

Lösning 

Använd elastiska linjens ekvation 

  

{FS 6.20} [𝐸𝐼𝑤′′(𝑥)]′′ = 𝑞(𝑥) 

  

 

Integrera 4 gånger för att få utböjning 𝑤(𝑥) 

𝐸𝐼𝑤′′′(𝑥) = −
𝑄

𝐿
𝑥 + 𝐶1 

𝐸𝐼𝑤′′(𝑥) = −
𝑄𝑥2

2𝐿
+ 𝐶1𝑥 + 𝐶2 

𝐸𝐼𝑤′(𝑥) = −
𝑄𝑥3

6𝐿
+

𝐶1𝑥2

2
+ 𝐶2𝑥 + 𝐶3 

𝐸𝐼𝑤(𝑥) = −
𝑄𝑥4

24𝐿
+

𝐶1𝑥3

6
+

𝐶2𝑥2

2
+ 𝐶3𝑥 + 𝐶4 

𝐶1, 𝐶2, 𝐶3, 𝐶4 måste bestämmas med hjälp av randvillkor. 

  

(I) 𝑤(0) = 0 

(II) 𝑤(𝐿) = 0 

(III) 𝐸𝐼𝑤′′(0) = 0 

(IV) 𝑤′(0) = 0 
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Lös ut konstanterna 

Villkor (I) 

𝑤(0) = 0 = −
𝑄04

24𝐿
+

𝐶103

6
+

𝐶202

2
+ 𝐶30 + 𝐶4 

𝑪𝟒 = 𝟎 

Villkor (IV) 

𝑤′(0) = 0 = −
𝑄04

24𝐿
+

𝐶102

2
+ 𝐶20 + 𝐶3 

𝑪𝟑 = 𝟎 

Villkor (III) 

−𝐸𝐼𝑤′′(𝐿) = 0 = −
𝑄𝐿2

2𝐿
+ 𝐶1𝐿 + 𝐶2 

𝑪𝟐 =
𝑸𝑳

𝟐
− 𝑪𝟏𝑳 

Villkor (II) 

𝑤(𝐿) = 0 = −
𝑄𝐿4

24𝐿
+

𝐶1𝐿3

6
+

(
𝑄𝐿
2 − 𝐶1𝐿) 𝐿2

2
 

0 = −
𝑄

24
+

𝐶1

6
+

𝑄

4
−

𝐶1

2
 

𝑪𝟏

𝟑
=

𝟓𝑸

𝟐𝟒
 

𝑪𝟏 =
𝟓𝑸

𝟖
 

Vilket ger 

𝑪𝟐 =
𝑸𝑳

𝟐
−

𝟓𝑸𝑳

𝟖
= −

𝑸𝑳

𝟖
 

Sätt ihop allt 

𝑤(𝑥) =
1

𝐸𝐼
(−

𝑄𝑥4

24𝐿
+ (

5𝑄

8
)

𝑥3

6
− (

𝑄𝐿

8
)

𝑥2

2
) 

Nu kan vi ta ut alla de värden vi vill ha 
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↑∶  −𝑉𝐴 + 𝑇1(𝑥) = 0  

𝑥⃖ ∶  𝑀𝐴 + 𝑉𝐴𝑥 − 𝑀1(𝑥) = 0 

 

𝑽𝑨 = −𝑻𝟏(𝟎+) 

𝑴𝑨 = 𝑴𝟏(𝟎+) 

 

  

 

 

 

𝑉𝐵 = −𝑇(𝐿−) 

 

 

 

 

  

 

𝑀𝐴 = 𝑀1(0+) = −𝐸𝐼𝑤′′(0) = − (−
𝑄𝐿

8
) =

𝑸𝑳

𝟖
 

𝑽𝑨 = 𝑬𝑰𝒘′′′(𝟎) = −
𝟓𝑸

𝟖
 

𝑉𝐵 = 𝐸𝐼𝑤′′′(𝐿) = −
𝑄

𝐿
𝐿 +

15𝑄

24
 

𝑽𝑩 = −
𝟑𝑸

𝟖
 

𝜃(𝐿) =
1

𝐸𝐼
(−

𝑄𝐿3

6𝐿
+

15𝑄

24
∙

𝐿2

2
−

𝑄𝐿

8
∙ 𝐿) 

𝜃(𝐿) =
𝑄𝐿2

𝐸𝐼
(−

1

6
+

5

16
−

1

8
) 

𝜽(𝑳) =
𝑸𝑳𝟐

𝟒𝟖𝑬𝑰
 


